

时隔一年再次上演四方大爱汇聚，

冬日煮暖 2023新快报爱心团年饭

岁月不居，真情不移。12月29日一早，黄埔大道羊城创意园智酷车间外，十多名志愿者到岗待命，为2023“新快报爱心团年饭”前期筹备工作做最后冲刺。9时许，一辆辆货车驶入园区，志愿者排成一列，卸货、搬运、行动有序且火热。正午，将用于慰问特需家庭的爱心盆菜、米油礼包、新春福袋都顺利“归位”，等待自己的新主人。

“我们又见面了，看见你真开心。”家住越秀区大东街的卢大姐热情地与许久不见的云姐互打招呼，前段时间因疫情居家许久，再次相聚，她俩格外亲热。“你也是参加‘爱心团年饭’活动吧？好期待！”不多时，来自广州各街区的家庭代表纷至沓来，他们互道“安好”，共聚一堂，提前团年。

下午2时30分，由共青团广东省委员会、羊城晚报报业集团、广州市妇女联合会、广州市慈善会指导，广东公益恤孤助学促进会、广东新快报社、中国银行广东省分行联合举办的2023“新快报爱心团年饭”依时启幕，风景秀丽的羊城创意园，时隔一年再次上演四方大爱汇聚，施与受都是温暖的感人场景。

共青团广东省委员会宣传部副部长黄亦菲，广州市妇联党组成员、副主席李艳林，羊城晚报报业集团专职编委许志权，广东新快报社总编辑冯树盛，广东公益恤孤助学促进会常务副秘书长梁栋彬及中国银行广东省分行党委宣传部高级经理兼系统团委书记何文健，广东太古可口可乐有限公司董事兼常务副总经理李学东，广州多满分食品集团副总经理邵军华、业务总监李敏等嘉宾，与十余个公益机构负责人、三十多个家庭代表同堂相聚，辞旧迎新。

■统筹：新快报记者 潘芝珍 ■采写：新快报记者 李斯璐 严蓉 潘芝珍 ■摄影：新快报记者 王飞



■现场嘉宾为特需家庭代表派送迎春大礼，同声高呼“情义广州，温暖团圆”。

用心用情，聚福聚礼而至

12月29日上午，为特需家庭准备的盆菜和年货“福袋”、优质米油相继送达活动地点，来自企业的十多名志愿者早早到场，有序组织爱心物资卸货、分装、封口、贴箱。

新快报爱心团年饭公益活动到此刻，已走过11个年头。而在第十一届“爱心团年饭”中出现的志愿者、爱心企业、公益机构等，均是温暖年味的“烹煮人”。“很开心参加这么有爱心、有意义的活动。”中国银行广东分行、多满分集团等企业志愿者忙得汗流浃背，却始终笑容满面。为了办好本次爱心团年饭，企业出钱、出力参与活动前期筹备，还派出志愿者团队全程配合，当起了“跑腿员”“搬运工”。

仪式即将开始，欧阳振源和王宇两位企业志愿者脚不沾地地搬运礼包、整理场地，“予人幸福就是温暖自己，付出一点体力，算不辛苦。”振源和王宇几乎同声。

排除困难，关爱不会缺席

实际上，早在11月，本届爱心团年饭筹备工作便已经展开。近两年，疫情给筹办爱心团年饭线下团聚带来重重困难。“要将如篝火般温暖的团餐，散入万家灯火。”新快报总编辑冯树盛在致辞中深情

道，过去11年来，爱心团年饭的活动不断扩大到不同困难群体，将流浪人员、失独家庭、单亲特困妈妈等纳入关怀家宴。虽然“家庭成员”越来越庞大，但11年前首度举办爱心团年饭的情景仍值得回味。“再次衷心感谢和新快报一道共襄善举的活动组委会成员，感谢爱心企业有呼有应，为有需要的困境儿童、流浪人员、困难家庭送出一餐温暖的团年饭，让他们在身处逆境的当下，仍能够品味情义广州。”

“做一两件善事并不难，但坚持11年为困难家庭送团年饭，真的不容易。”广州市政协委员、公益律师郑子殷又一次友情出任“主持人”，他感慨道，能为独具广州味道的新快报爱心团年饭出一份力，深感欣慰。

齐心协力，给年饭“添硬菜”

从2018年开始，广东太古可口可乐有限公司就一直支持“爱心团年饭”的举办，并无偿提供可口可乐作为赠送困境家庭的大礼包之一。该公司董事兼常务副总经理李学东告诉新快报记者，持续参加爱心团年饭活动，通过帮助更多人去传播温暖，影响更多的爱心企业、志愿者参与和加入进来，就是太古可口可乐一直想做和在做的事情。他还表示，太古可口可乐一定会支持“爱心团年饭”一直办下去。



■活动组委会为爱心企业与公益机构颁发感谢状。

中国银行广东省分行对爱心团年饭的支持已持续多年，努力促成“爱心团年饭”成功“开席”。何文健说：“每年这个时候很高兴来到这里，看着这个熟悉的场地、感受现场有爱的氛围，我们有幸参与其中，与有荣焉。”

2023年的“爱心团年饭”，最大的不同是又有新鲜力量加入到公益这个大家庭中：广州多满分食品集团提供了200多份盆菜大礼包，并且已全部配送到本次活动的受助群体家中，为他们新年的餐桌添了一道“硬菜”。“今年是我们参与‘爱心团年饭’的第一年，只要以后有需要，我们会一直支持参与。”广州多满分食品集团业务总监李敏说，这次活动中，她亲自跟着社工爬楼上门送菜，感触颇多，“都是正能量，也认识了很多和自己一样热心公益的同路人。”

疫情期间，快递站人手不足，货送不过来，多满分企业得知有户位于南沙的困境家庭没收到爱心盆菜，相关负责人马上安排了新盆菜，连夜送到慰问对象手中。“以为错过今年爱心团年饭，没想到企业的志愿者将爱心盆菜送上了门，特别惊喜。”地贫女孩晓彤感动地说。